
 
  

 

2023, 5th year, 9th issue       byCiKliSteM 

TAX INCREASE 
Another tax increase is expected from January 2024.  

FURTHER TAX AFFAIRS 
We would like to draw the attention of the respected taxpayers to the fact that according to the current 

laws the taxpayers must submit their real estate tax and dog tax declarations by January 31st, for the tax 

assessment period in which the tax payment obligation for these types of taxes or one of them arose. 

If, during the tax assessment period, the taxpayers acquire real estate through auction or inheritance, they 

must submit a real estate tax declaration no later than 30 days after their tax liability has arisen.  

ACTIVATION WORKS 
The current phase of the project called "Support for the maintenance of working habits" will end at the 

end of March 2024. According to the current laws, those who have already been activated twice will 

not be able to participate a third time in the next phase of the project even if that may start. 

The labor office will decide who can come and who can't. 

 

The most important changes: 2023 2024 

The tax rate for arable land 0,60 % 0,70 % 

The tax rate for pastures 0,60 % 0,70 % 

The tax rate for forested areas 1,50 % 2,00 % 

Garbage transport fee per person 9 EUR 10 EUR 

THE GAZETTE OF THE MUNICIPALITY OF RAKYTNÍK - RAKOTTYÁS 

RAKYTNÍK NEWSTELLER  

WE KINDLY INVITE EVERYONE 
TO THE CULTURE CENTER ON 
THE LAST DAY OF THIS YEAR 

FOR A BOWL OF WARM 
GOULASH. VALENTINA 

COLAVINI, THE PRESIDENT OF 
THE BAMBINI SENZA 

FRONTIERE O.D.V. ALLIANCE IS 
PREPARING A SURPRISE FOR 

THE PARTICIPANTS. 

FROM JANUARY 2024, YOUR REQUESTS FOR SEWAGE VACUUMING 
 CAN BE SUBMITTED TO THE MUNICIPAL OFFICE IN PERSON 

 OR VIA TELEPHONE TO THE MAYOR. 

IN JANUARY 2024, SUBURBAN BUS TRANSPORT 
WILL BE FREE FOR EVERYONE. 

BLESSED, PEACEFUL, HAPPY HOLIDAYS TO ALL PEOPLE OF GOOD WILL! 

the sentence ends as they do 

DELIVERY OF THE NEWSTELLER ONLY HAPPENS TO MAIL BOXES. 
ALL PUBLISHED ISSUES CAN BE FOUND ON OUR MUNICIPALITY'S WEBSITE, 

OUR CURRENT ISSUE CAN ALSO BE READ ON OUR BULLETIN BOARD. 

THOSE WHO FAILED TO PAY THEIR TAXES IN THE YEARS 2017 – 2023 
WILL RECEIVE PAYMENT NOTICES IN JANUARY 2024. 

 
 


